

爲期端午節落花生供需平衡 農委會不排除專案進口

/ 農委會

針 對今年落花生減產及價格上漲情況，農委會表示爲充份供應即將到來的端午節包粽子民生需求，特別密切注意其產銷情形；如當月產地價格一旦超過生產成本的六成時，將依照「穩定農產品價格專案進口認定」原則，考慮專案進口，以應民生市場需求。

台灣地區落花生去(88)年二期作由於栽培期間受雨害、病害的影響，總產量比去年同期減少2,300餘公噸，而端午節將屆，落花生加工業者深恐發生供需失調，希望政府考慮辦理專案進口。

農委會爲使產銷雙方在節前能夠瞭解落花生的供需情形，期能充份供應民生市場需求，特別由中部辦公室邀集產地農會、縣政府、公平交易委員會等單位充分的溝通意見，經估計5月份花生

仁需求量約2,500公噸，目前庫存量約有1,800公噸，雖稍有不足，但據調查顯示，雲林、高雄、屏東等地區89年一期作的早植落花生約有700至800公噸的面積，即將在5月中、下旬陸續採收，脫殼後的產量，雲林縣及高屏地區分別可達1,300公噸及200公噸，將可充分供應5月間至端午節國內市場的需求。

農委會爲期穩定供需，除了簽請地區農業改良場、縣政府、鄉鎮公所與農會確實調查89年一期早植落花生產地及面積，輔導農友適時採收供應市場需求外，並且表示，倘若89年一期作落花生因氣候或其他因素無法適時供應，發生當月產地價格高於當期生產成本的6成以上時，爲應端午節民生需求，必要時將考慮專案進口。



農會信用部應何去何從 專家學者提供改革建言

/ 農委會

由 中國農村經濟學會、中國農業推廣學會共同主辦的「農會信用部何去何從」座談會，於5月6日在台北市農會召開，與會的民意代表、專家學者

及政府官員，針對農會信用部的問題，進行了熱烈的討論，並就農會信用部的改革方向凝聚共識。

農經學會常務理事陳希煌教授在應